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LA SRA. PRESIDENTA:

Bon dia, senyores i senyors diputades. Començarem la
sessió d'avui i, en primer lloc, els demanaria si es produeixen
substitucions.

EL SR. FERNÁNDEZ I LOMBARDO:

Sí, presidenta, Ares Fernández substitueix Iago Negueruela. 

EL SR. CASTELLS I BARÓ:

Bon dia, Sra. Presidenta, Josep Castells substitueix Cristina
Gómez. 

EL SR. MESQUIDA I PALLICER:

Bon dia, Sra. Presidenta, Sebastià Mesquida substitueix
Lourdes Cardona. 

LA SRA. PRESIDENTA:

És a... Llorenç, substitueixes Llorenç Córdoba?, pot ser en
lloc de Cristina?

EL SR. CASTELLS I BARÓ:

Sí, perdoni, a Cristina la substituiria a la primera sol·licitud
de compareixença. Ara a...

LA SRA. PRESIDENTA:

Ara és a Llorenç.

EL SR. CASTELLS I BARÓ:

Sí, sí, correcte. Disculpau.

LA SRA. PRESIDENTA:

D’acord. I Sebastià a Lourdes.

Passam a l'únic punt de l'ordre del dia d'avui que consisteix
en l'adopció d'acord respecte dels escrits RGE núm. 11110,
11127, 11467 i 12406/24.

1) Adopció d’acord respecte de l’escrit RGE núm.
11110/24, presentat pel Grup Parlamentari Mixt,
mitjançant el qual se sol·licita la compareixença urgent de
la consellera de Presidència i Administracions Públiques
perquè expliqui quin va ser l’operatiu i els protocols de la
Direcció General d’Emergències la setmana del 12 al 18
d’agost, coordinació i pla de comunicació a la ciutadania.

Començam per l’escrit RGE núm. 11110/24, presentat pel
Grup Parlamentari Mixt, de sol·licitud de compareixença
urgent de la consellera de Presidència i Administracions
Públiques per tal d'explicar quin va ser l’operatiu i els protocols
de la Direcció General d'Emergències la setmana del 12 al 18
d'agost, coordinació i pla de comunicació a la ciutadania.

Per a la seva defensa, per part del Grup Parlamentari Mixt,
té la paraula el Sr. Castells per un temps de cinc minuts.

EL SR. CASTELLS I BARÓ:

Moltes gràcies, Sra. Presidenta. Primer, vull aclarir que
durant aquest període de sessions, o el que queda d’aquest
període de sessions, el titular d'aquesta comissió, efectivament,
serà el Sr. Llorenç Córdoba, però, habitualment, el substituirà
la Sra. Cristina Gómez. El que passa és que la Sra. Cristina
Gómez, per una qüestió mèdica, em va demanar que vingués jo
a defensar aquesta sol·licitud de compareixença i, per tant, aquí
som i, a més a més, en aquest cas, doncs, comparteixo
plenament els motius. 

Com saben, va haver-hi un episodi preocupant el dia 15
d'agost i, per tant, aquesta compareixença es planteja per
conèixer l'opinió del Govern sobre com varen funcionar els
diferents operatius i també per saber quines mesures, si s’ha
pres nota d'alguna qüestió que no funcionés adequadament i
quines mesures es pensen prendre de cara a futur. 

Segons vaig llegir per la premsa, perquè la veritat és que no
ho he mirat en el registre d’entrada, la consellera ha demanat
una compareixença. El que m'estranya és que aquesta
compareixença tardi tant a produir-se, per tant, amb
independència que la consellera ho hagi demanat o no, tenint en
compte que encara no s'ha produït, em semblaria molt oportú
que aquesta comissió recaptés la presència de la consellera per
aclarir tots aquests aspectes. 

Gràcies, Sra. Presidenta. 

LA SRA. PRESIDENTA:

Gràcies, Sr. Castells. Passam al torn de fixació de posicions.
Per part del Grup Parlamentari Socialista, el Sr. Pons, per un
temps de cinc minuts.

EL SR. PONS I PONS:

Moltes gràcies, Sra. Presidenta. Nosaltres donarem suport
a aquesta proposta. No l’hauríem de debatre ara, anam ja cap
als dos mesos des que es va produir la DANA que va afectar
d'una manera terrible el centre de l'illa de Menorca. I en aquest
sentit, hauríem volgut veure més diligència per part de la
mateixa consellera; la consellera en el seu moment ja va arribar
tard, hi va anar a visitar abans la ministra de Transició
Ecològica els danys que va causar la DANA que la presidenta
del Govern i la pròpia consellera de Presidència.

A més a més, val la pena també recordar que aquesta
conselleria no ha destacat per ser àgil ni gestionar de manera
encertada situacions que han provocat d'anys terribles.
Recordem-ho, el director general va haver de dimitir per dirigir
des d’una cafeteria de Sa Ràpita la DANA que es va produir en
el seu moment, ja fa ara uns mesos, a l'illa de Mallorca.

En aquest sentit, que hagin de passar dos mesos, que encara
no sapiguem el què i que ni tan sols tinguem la confirmació
d'aquesta compareixença, evidentment nosaltres no hi estam en
absolut d'acord.
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La DANA va ser, evidentment, un fet tremend, varen
funcionar algunes coses, però n’hi va haver d’altres que no. A
la riera d’Es Mercadal hi havia cotxes aparcats que
perfectament amb una gestió mitjanament encertada no haurien
suposat que haguessin acabat destrossats dins el torrent. 

Per tant, aquí hi ha coses que es poden aprendre, sense cap
dubte. En aquest sentit el que hauríem d'haver vist és
precisament una consellera conscienciada del que representa
una situació catastròfica, ja ha comparegut i ja ha vingut a
donar, amb un esperit constructiu, reflexions al voltant d’espais
de millora, que hi són, que són sobrevinguts i que sempre
generen evidentment dificultats. El que no té cap sentit és la
demora en el temps, en absolut, i el fet d’haver d’estar encara
sense haver escoltat ni una sola paraula per part del Govern de
les Illes Balears. 

Per tant, en aquest sentit nosaltres donam suport a la
proposta del Grup Mixt i esperam que, el més ràpidament
possible, la consellera de Presidència comparegui i ens pugui
fer ella una valoració directa de la gestió de la DANA.

Moltes gràcies, Sra. Presidenta. 

LA SRA. PRESIDENTA:

Gràcies, Sr. Pons. Per part del Grup Parlamentari VOX té
la paraula el Sr. Rodríguez,  per un temps de cinc minuts. 

EL SR. RODRÍGUEZ I FARRÉ:

Gracias, Sra. Presidenta. Yo, ante todo, sobre todo si fuera
miembro del Partido Socialista, iría con muchísimo cuidado a
la hora de hablar de consecuencias de tormentas, porque
podemos hablar de las consecuencias de una tormenta, como la
que sucedió el pasado agosto, donde se perdieron bienes
materiales y algunos coches fueron arrastrados, con otras
tormentas y la gestión de otras tormentas dónde estaríamos
hablando de muertos encima de la mesa. Entonces, yo sería
muy prudente a la hora de criticar la gestión de los demás
mirando la gestión que yo mismo, en ese caso, habría hecho.

No vemos ninguna necesidad de esta comparecencia. La
consellera ya ha dicho que comparecerá, lo ha solicitado, en su
momento, no hay ninguna urgencia. Y, sinceramente, insisto,
es que yo, en este tema, sobre todo si fuera ustedes, intentaría
ser tremendamente prudente.

Gracias, Sra. Presidenta. 

LA SRA. PRESIDENTA:

Gràcies, Sr. Rodríguez. Per part del Grup Parlamentari
MÉS per Mallorca té la paraula la Sra. Ramon, per un temps de
cinc minuts. 

LA SRA. RAMON I SALAS:

Moltes gràcies, Sra. Presidenta. Primer de tot, dir que
donarem suport a aquesta compareixença. Poca cosa a afegir
més del que s’ha dit, però sí vull remarcar la..., bé, és una
compareixença urgent, han passat dos mesos des dels fets

ocorreguts i fins avui no debatem si compareix o no, tenint en
compte que la consellera ja ha dit que compareixerà. És que
entenc que no hi ha cap problema a venir a explicar els fets i,
si més no, crec que aquesta petició és per conèixer com -i el Sr.
Castells ho deia-, els protocols que es varen dur a terme, però
crec que també és, tenint en compte les malaurades successions
de fets de caire temporal o de DANA i de caps de fibló, etc.,
que se’ns té acostumats, com he dit, malauradament, també és
per saber quina avaluació fan i quins aspectes de millora hi ha
en els casos si es tornen a produir.

Així que en això evidentment donam el suport i que es
pugui venir a explicar i donar les explicacions que siguin
necessàries per conèixer què va passar, però sobretot també,
per a l'avaluació del que es pugui millorar per a futures
ocasions.

Moltes gràcies.

LA SRA. PRESIDENTA:

Gràcies, Sra. Ramon. Per part del Grup Parlamentari
Popular, té la paraula la Sra. Gil, per un temps de cinc minuts. 

LA SRA. GIL I MEMBRADO:

Sí, gracias, presidenta. Desde el 21 de agosto de 2024 está
pendiente de incluir en el orden del día una comparecencia, a
solicitud propia de la consellera, para informar de los efectos
de la DANA en las Islas Baleares. Desde Unidas Podemos se
solicita, precisamente, también, una comparecencia para
explicar el operativo, los protocolos de la Dirección General de
Emergencias durante la semana del 12 al 18 de agosto, la
coordinación y el plan de comunicación a la ciudadanía.

La consellera acudirá gustosamente a esta comisión para
explicar todo lo relativo a lo que se solicita en la
comparecencia de Unidas Podemos y cualquier otra cuestión
que se le tenga a bien plantear.

Yo no entraré en el fondo, Sr. Pons. Simplemente le digo
que discrepo y que la consellera dará las explicaciones
oportunas y nos informará.

Por este motivo votaremos que no a la solicitud de la
comparecencia y esperaremos a que la Mesa tenga a bien
incluir en el orden del día la comparecencia de la consellera,
que nos aclarará todas las cuestiones que le planteemos desde
esta comisión. 

Gracias, presidenta. 

LA SRA. PRESIDENTA:

Gràcies, Sra. Gil. Passam a la votació de l'escrit RGE núm.
11110/24...

(Se sent una veu de fons inintel·ligible)

Correcte? Podem votar.

(Remor de veus)

 



404 ASSUMPTES INSTITUCIONALS I GENERALS / Núm. 31 / 9 d'octubre de 2024 

Tornam repetir..., si els sembla bé..., Lluís? Sí, però ara ja
no deus tenir temps.

(Remor de veus)

D’acord, idò els sembla bé que tornem repetir la votació?

(Se senten veus de fons que diuen: “Sí, sí”)

Ara.

LA SRA. SECRETÀRIA:

Vots a favor, 6; vots en contra, 7.

LA SRA. PRESIDENTA:

En conseqüència, es rebutja recaptar la presència de la
consellera de Presidència i Administracions Públiques, per tal
d'explicar quin va ser el operatiu i els protocols de la Direcció
General d'Emergències la setmana del 12 al 18 d’agost,
coordinació i pla de comunicació a la ciutadania.

2) Adopció d’acord respecte de l’escrit RGE núm.
11127/24, presentat pel Grup Parlamentari Popular,
mitjançant el qual se sol·licita la compareixença urgent del
delegat del Govern per informar sobre diversos aspectes
relatius a les seves funcions com a representant del Govern
central.

A continuació, passam a l'adopció d'acord respecte de
l'escrit RGE núm. 11127/24, presentada pel Grup Parlamentari
Popular, de sol·licitud de compareixença urgent del delegat del
Govern, per informar sobre diversos aspectes relatius a les
seves funcions com a representant del Govern central.

Per a la seva defensa, per part del Grup Popular, té la
paraula la Sra. Gil, per un temps de cinc minuts.

LA SRA. GIL I MEMBRADO:

Gracias, presidenta. Miren, vivimos en una situación muy
complicada en lo que llevamos de año 2024, la llegada de
menores migrantes no acompañados ha superado la del año
pasado, la tendencia es creciente y la situación es insostenible
para los consejos. En este escenario, el Gobierno de España nos
ignora, pese a que le hemos solicitado ayuda en numerosas
ocasiones y, mientras, el delegado del Gobierno desatiende las
competencias asignadas por la Ley 40/2015, de régimen
jurídico del sector público. 

En concreto, el artículo 73 le asigna las siguientes
competencias: dirección y coordinación de la Administración
General del Estado y de sus organismos públicos, información
de la acción de gobierno e información a los ciudadanos,
coordinación y colaboración con otras administraciones
públicas, mantener las necesarias relaciones de coordinación y
cooperación de la Administración General del Estado y sus
organismos públicos con los de la comunidad autónoma y con
las correspondientes entidades locales, a tal fin, promoverá la
celebración de convenios con la comunidad autónoma y con las
entidades locales.

Mientras tanto, los menores siguen llegando a nuestras islas,
a nuestras costas, y el propio Govern apoya a los consejos ante
la falta de respuesta a las necesidades de las islas para proteger
y acoger a los menores migrantes no acompañados. 

Mientras tanto, sigue el colapso en Extranjería. Mientras
tanto, seguimos solicitando al Gobierno español el
complemento de insularidad para los empleados públicos de la
Administración del Estado y ponemos de manifiesto la falta de
Policía y Guardia Civil.

Mientras tanto, seguimos sufriendo consecuencias de
DANA en el aeropuerto de Palma y la imposición de medidas
de vivienda claramente ineficaces que vulneran nuestra
autonomía y nuestro derecho a tomar decisiones legislativas y
ejecutivas. 

El Grupo Popular solicita esta comparecencia para que el
delegado del Gobierno informe sobre su actuación como
representante del Gobierno de España sobre estas y otras
cuestiones que ponen de manifiesto la total inacción del
Gobierno de España que afecta a los servicios públicos de las
Islas Baleares y, por ende, a la desprotección de los
ciudadanos.

Gracias, presidenta.

LA SRA. PRESIDENTA:

Gràcies, Sra. Gil. Passam al torn de fixació de posicions i,
per part del Grup Parlamentari Socialista, té la paraula el Sr.
Pons, per un temps de cinc minuts.

EL SR. PONS I PONS:

Moltes gràcies, Sra. Presidenta. Ens sorprèn aquesta
proposta, tot i que evidentment entenem l’interès un tant espuri
que hi ha al darrere. Li recordaré algunes coses que vostè
hauria de saber, d’acord?

La primera d'elles, el dictamen del Consell d'Estat, del 17
de març del 2016, Govern de Mariano Rajoy, on s’estableix
que el control del Govern de l'Estat correspon a les Corts
Generals, no correspon als parlaments autonòmics i, per tant,
qualsevol membre del Govern d'Espanya on ha de comparèixer
és davant de les Corts Generals per donar resposta a la seva
gestió i les seves responsabilitats que puguin tenir. I vostè açò
ho hauria de saber, estic convençut que açò ho sap. I,
bàsicament, el Consell d'Estat el que fa és repetir la doctrina
consolidada des de l'any 1986.

N’hi ha més, perquè una interlocutòria del Tribunal
Suprem, de 7 de juliol del 2016, també com a conseqüència de
sol·licitud d’alguna comunitat autònoma que demanava
compareixença de governs, en aquest cas del Partit Popular, a
la interlocutòria del Tribunal Suprem es confirma també
aquesta mateixa doctrina. D'acord o no, no és el Govern... el
Parlament autonòmic el lloc on un membre del Govern
d'Espanya ha de comparèixer per donar resposta de la seva
gestió, sinó que allà on toca fer-ho, evident... i té tota la lògica,
ha de ser el Govern a les Corts Generals. De la mateixa manera
que aquí no demanam que compareguin els batlles de qualsevol
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poble per donar resposta de la seva gestió, aquí qui compareix
són els membres del Govern de les Illes Balears. 

Dit açò, per què deia aquesta idea d’espuri? Ho deia per la
intencionalitat que tenen vostès de cercar espais de
confrontació, evidentment en temes que jo no puc compartir
per a res, en absolut. Hi feia referència vostè, de quina manera
estan utilitzant persones menors d'edat per crear un conflicte
polític de debat que acaba tensionant tota la societat espanyola. 

Ni per caritat cristiana haurien, vostès, de recórrer a aquest
tipus d'estratègies, ni per caritat cristiana. Perquè al fons són tot
persones, perquè en aquest cas són menors i molts de nosaltres
també som pares i podem entendre les situacions de
desesperació de determinades persones.

Que d’açò vostès decideixin fer-ne un element de
confrontació, que creguin que per açò han d’arribar fins a
l'extrem de botar-nos les nostres pròpies competències i exigir
que venguin aquí membres del Govern d'Espanya perquè volem
traslladar aquesta sensació de tensió i de..., sí, de tensió social
sobre determinats col·lectius, a totes les institucions, també al
Parlament de les Illes Balears, ens sembla que en el fons és una
irresponsabilitat perquè acaba generant crispació i tensió social,
que tampoc no és merescuda. 

Puc entendre la seva necessitat de fer oposició al Govern
d'Espanya, al Govern de Pedro Sánchez, però tenen els espais,
d'acord?, tenen les comissions a les Corts Generals, tenen la
possibilitat de fer comparèixer i de debatre amb el mateix
ministre a les Corts Generals, i jo els cit a termini que ho facin
així.

I, a més a més, en aquest cas d'aquí, que parlam d’un totum
revolutum on s’ha de parlar des d’habitatge, fem un debat de
política general entorn del Governa d’Espanya amb la figura
del delegat del Govern, és açò el que ens proposa el Partit
Popular, quan tots recordam que quan el Sr. Rajoy era a Madrid
els primers que s’oposaven a qualsevol plantejament entorn
d’aquest tipus d'opcions eren vostès mateixos. 

Per açò mateix, des del reconeixement de la figura del
delegat del Govern, des de les eines que tenen vostès perquè el
delegat del Govern pugui comparèixer allà on pertoca i allà on
ha de donar seves responsabilitats, nosaltres, en aquest aspecte,
senzillament votarem en contra.

I si a açò hi afegim els motius que vostès persegueixen
darrere, que nosaltres en absolut no els compartim, que ens
sembla una errada tremenda haver de fer oposició en utilitzar
determinades qüestions, senzillament, nosaltres votarem en
contra. 

Moltes gràcies, Sra. Presidenta.

LA SRA. PRESIDENTA:

Gràcies, Sr. Pons. Per part del Grup Parlamentari VOX, té
la paraula el Sr. Rodríguez, per un temps de cinc minuts.

EL SR. RODRÍGUEZ I FARRÉ:

Gracias, Sra. Presidenta. Casi estaba levitando escuchando
hablar a la izquierda laica de caridad cristiana y a la izquierda
autonomista de la defensa de la superioridad del Estado sobre
las autonomías.

Pero, bueno, dicho esto, tiene toda la razón el Sr. Pons, el
delegado del Gobierno no tiene ninguna obligación de
comparecer ante este parlamento, creo que de eso somos todos
conscientes. Que no esté obligado no quiere decir que esté
impedido, es decir, si este parlamento recaba su presencia y él,
voluntariamente, quiere comparecer para atender a las
cuestiones que la Sra. Gil ha señalado, y creo que preocupan al
conjunto de los ciudadanos, pues creo que sería muy
interesante.

Entre otras cuestiones porque, bien es cierto que es un
representante en las Baleares del Gobierno central, eso que
antiguamente tenía ese nombre tan bonito de gobernador civil
y que luego se cambió por delegado del Gobierno, que parecía
como un poco más amable, y esta persona, que es la encargada
del desarrollo de políticas del Gobierno central en nuestra
autonomía, pues, no estaría de más que en lugar de irse a
Madrid a dar explicaciones en una comisión sobre lo que hace
en Baleares, pues se quedará en Baleares a darle explicaciones
a este maravilloso parlamento, que ustedes tienen en tan
altísima consideración, sobre la política que desarrolla en
Baleares. 

Creo que es cierto también, y en eso no puedo más que
darles la razón, que depende de quien gobierna uno solicita las
comparecencias del Gobierno y el otro se opone.
Evidentemente, si dentro de unos años, si Dios lo quiere, el
Gobierno de Sánchez termina, pues, si hay un delegado del
Gobierno del Partido Popular ustedes pedirán la comparecencia
del delegado del Gobierno y el Partido Popular les dirá que no.
Y en esto seguimos jugando. Al final, ¿quien pierde? Los
ciudadanos de Baleares, que no tienen la posibilidad de
enterarse por boca por el principal representante del Gobierno
de España cuáles son las políticas que está desarrollando en
esta comunidad; no solo en cuestiones de menores no
acompañados que llegan a nuestras costas, en cuestiones de
seguridad ciudadana, de coordinación de policías, etc., que creo
que sí preocupan, y mucho, a los ciudadanos. 

Pero vamos, no me cabe ninguna duda que nos perderemos
la augusta presencia del Sr. Delegado del Gobierno. 

Gracias, Sra. Presidenta. 

LA SRA. PRESIDENTA:

Gràcies, Sr. Rodríguez. Per part del Grup Parlamentari
MÉS per Mallorca té la paraula la Sra. Ramon, per un temps de
cinc minuts. 

LA SRA. RAMON I SALAS:

Moltes gràcies, Sra. Presidenta. Bé, sí, el Sr. Rodríguez ho
marcava ara, jo crec que també ens trobam en la situació que
quan n'hi ha uns a Madrid i són aquí i a l’inrevés -ja ho hem
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debatut moltes vegades a aquesta comissió-, que, bé, cadascú
defensa i dona suport als seus arguments per sí o no, i passa
quan també..., o passava quan també hi havia el Partit Popular
que governava a Madrid. I ara, com que no governen a Madrid,
demanen la compareixença.

Tot i així, nosaltres, com a MÉS per Mallorca, tenim també
una sol·licitud de compareixença del delegat del Govern, i ho
afegim o ho enllaçam amb la moció que ahir es va debatre al
Ple del Parlament, quant a donar les explicacions i les
actuacions que s'han fet al nostre litoral, a la nostra costa,
aquest estiu davant el col·lapse que patim a les nostres aigües. 

Per això mateix donarem suport a aquesta compareixença
perquè també en tenim una de demanada. I en el cas que així
fos, poder demanar aquesta qüestió que a nosaltres ens
interessa, però sobretot ens preocupa per veure des de tots els
agents, totes les institucions, totes les administracions, què
podem fer per aturar aquest col·lapse que hem viscut aquest
estiu, però que no podem demorar a prestar-hi les solucions
perquè l'estiu que ve no es tornin produir. 

Moltes gràcies.

LA SRA. PRESIDENTA:

Gràcies, Sra. Ramon. Per part del Grup Parlamentari Mixt
té la paraula el Sr. Castells, per un temps de cinc minuts.

EL SR. CASTELLS I BARÓ: 

Moltes gràcies, Sra. Presidenta. Els anava dir que havia
tingut un déjà vu, però, bé, de fet és que és tan evident, perquè,
és clar, cada vegada que el PP governa a Balears i el PSOE a
Madrid, o viceversa, ens trobem en la mateixa situació, amb el
mateix teatre: venir a demanar compareixences normalment per
intentar eludir la responsabilitat del mateix govern, mirant de
descarregar-ho sobre el Govern de l'Estat, i el partit que és al
Govern de l'Estat a explicar aquí tot un reguitzell de sentències
per les quals defensen que aquest càrrec no ha de comparèixer
aquí. És clar, això estaria molt bé si no fos que en la situació
inversa els discursos s’intercanvien. 

Llavors, a veure, la veritat, el dia que un d’aquests dos
partits, PP i PSOE, deixi de fer aquest paper dual i sigui
coherent, per ventura entrarem en el fons i ens cansarem a
veure exactament què es demana. 

Entre tant, com que és un joc ja vist i prou avorrit, nosaltres
no tenim res a dir. A més a més, ens abstindrem. 

Gràcies, presidenta.

LA SRA. PRESIDENTA:

Gràcies, Sr. Castells. Passam a la votació de l'escrit RGE
núm. 11127/24. Podem votar.

LA SRA. SECRETÀRIA:

Vots a favor, 8; vots en contra, 4; abstencions, 1.

LA SRA. PRESIDENTA:

En conseqüència, s'acorda de recaptar la presència del
delegat del Govern per informar sobre diversos aspectes
relatius a les seves funcions com a representant del Govern
central.

3) Adopció d’acord respecte de l’escrit RGE núm.
11467/24, presentat pel Grup Parlamentari Socialista,
mitjançant el qual se sol·licita la compareixença urgent del
director general de l’Ens Públic Radiotelevisió de les Illes
Balears per tal d’informar sobre la nova programació
d’IB3 per a aquesta temporada.

Tot seguit, passam a l'adopció d’acord respecte de l'escrit
RGE núm. 11467/24, presentat pel Grup Parlamentari
Socialista, de sol·licitud de compareixença urgent del director
general de l'Ens Públic de Radiotelevisió de les Illes Balears
per tal d'informar sobre la nova programació d’IB3 per a
aquesta temporada.

Per a la seva defensa, per part del Grup Socialista, té la
paraula el Sr. Fernández, per un temps de cinc minuts.

EL SR. FERNÁNDEZ I LOMBARDO:

Moltes gràcies, presidenta, bon dia a tots i a totes, senyors
i senyores diputats. Nosaltres al respecte hem anat de cara,
respecte d’IB3, des del primer moment, podem discrepar més
o manco, però sempre hem dit el que hem pensat i hem lloat el
que crèiem que eren bones decisions i hem criticat el que
crèiem que no estava ben fet i, per tant, no sorprendrà ningú, i
no reiteraré massa arguments dels que duim mesos posant
damunt la taula, crec que de forma respectuosa.

Nosaltres hem mostrat reticències, com dic, obertament a
l’estratègia d’IB3, a l’estratègia que segueix IB3. Per mor
d’aquestes reticències nosaltres no vàrem votar a favor a la
direcció general del Sr. Albert Salas, perquè pensàvem i ens
preocupava que poguessin ocórrer situacions com les que,
malauradament, creiem que comencen a ocórrer, com són
ingerències polítiques a IB3, com és una manca de pluralitat
política i, per tant, una manca d’independència. 

En aquest sentit, l’1 de març de l’any 2024 va començar la
nova programació d’IB3, que s’ha consolidat ara el mes de
setembre. Dins aquesta nova programació, què implica?
Implica noves cares, implica nous continguts, nous programes
i dins aquest context hi ha una part d’unes cares, que nosaltres
hem denunciat, que tenen un historial a la ràdio pública
precisament on han demostrat obertament -i en els darrers anys,
a més, no s’ha amagat mai-, una manca de neutralitat i
d’independència quan parla de cara a un micròfon de la ràdio
pública; i després una manca de continguts informatius i
polítics (...) clars, i una sèrie de programació que, com dic, crec
que és evident que camina tot cap a una tendència que, com
dic, nosaltres hem denunciat.

Nosaltres li hem fet alguna pregunta al Sr. Salas en aquest
sentit a la Comissió de control. La Comissió de control permet
un debat entre un grup parlamentari i el mateix director de cinc
minuts cadascun. Nosaltres pensam que és adient, a més de per
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aquests motius, perquè el Sr. Salas no ha tengut l’oportunitat
encara de poder comparèixer al Parlament per explicar el seu
projecte, la seva estratègia, etc., no ho ha pogut fer. Era una
qüestió que s'havia fet amb anterioritat i que s’ha perdut aquest
costum. Però, com que crec, com dic, que, al marge d'aquestes
qüestions, la programació és la pedra angular de la
Radiotelevisió pública, el contingut que es fa, les cares que
tenim i les veus que s'escolten. 

Per tant, encara que sigui per això, crec que és oportú que
el Sr. Salas tengui l’oportunitat de poder comparèixer a aquest
parlament, monogràficament, per parlar d'aquesta programació.
Que ell pugui posar negre sobre blanc els criteris pels quals s'ha
decidit dissenyar aquesta nova proclamació que canvia de
forma substancial el que teníem fins ara i que cada grup
parlamentari pugui avaluar, formular les preguntes que pensin
i les crítiques en el cas oportú que hi siguin.

Res més. Gràcies, presidenta. 

LA SRA. PRESIDENTA:

Gràcies, Sr. Fernández. Per part del Grup Parlamentari
VOX té la paraula el Sr. Rodríguez, per un temps de cinc
minuts. 

EL SR. RODRÍGUEZ I FARRÉ:

Gracias, Sra. Presidenta. Si antes hablábamos de los foros
adecuados donde podían comparecer o no los diferentes cargos,
este parlamento tiene una comisión de IB3 en la que comparece
regularmente el director del ente y a la que pueden dirigirle
ustedes cualquier tipo de pregunta o requisitoria a este
respecto.

Pero, si antes se hablaba de objetivos espurios de una
solicitud de comparecencia, aquí está claro, está claro que a
ustedes lo que les molesta es que el Sr. Salas haya equilibrado
un poco el tipo de intervinientes, periodistas en la televisión
pública, a diferencia de la anterior gestión porque, claro, si
ustedes consideran que si un periodista es de la joven guardia
roja es objetivo, pero si es... si algún día ha dicho que votaba
a las derechas, entonces ya es subjetivo y no se le puede
contratar, ni es un periodista digno de crédito, siempre están a
las mismas. Vean ustedes los medios que están bajo su tutela,
la Radiotelevisión Española, que procuro no ver mucho para
mantener mi salud mental, pero... pero basta verla. 

Es decir, los periodistas no son... angélicos, no son seres
etéreos, unos son de izquierdas, otros son de derechas, otras
son de centro y otros medio pensionistas, y no tienen por qué
renunciar a su manera de pensar. Y lo vemos en la prensa
escrita, en los digitales, en la radio y en la televisión donde,
además, para que haya verdaderamente debates enriquecedores,
se tienen que representar diferentes sensibilidades dentro de la
sociedad. Y yo creo que en IB3 en estos momentos están
representadas. Ustedes consideran que no. 

Pero insisto, si esto es así, y ya sé que siempre se ve antes
la paja en el ojo ajeno que la viga en el propio, porque hay que
recordar que bajo la anterior dirección, por ejemplo, durante la
pandemia, que es algo que no me olvidaré nunca, se entrevistó

a todos los líderes de todos los grupos parlamentarios de este
parlamento, excepto a mi grupo, a todos, absolutamente a
todos. No había una transparencia ni una objetividad y, además,
se incumplía lo que ponen los propios estatutos de IB3 a este
respecto, y ustedes nunca quisieron saber nada, y el anterior
director general, desde luego, muchísimo menos. 

Ya digo, es que no vemos ningún objeto a esta
comparecencia, vayan ustedes a la comisión de IB3 y
pregúntenle al Sr. Salas sobre... por qué nombra a quien
nombra, por qué ha puesto a quien ha puesto y por qué ahora
sus programas son así y no son asá, pero tienen ustedes el lugar
adecuado para hacer todo este tipo de preguntas sin ningún tipo
de cortapisas. No veo la urgencia de que esta persona
comparezca aquí en estos momentos. 

Gracias, Sra. Presidenta. 

LA SRA. PRESIDENTA:

Gràcies, Sr. Rodríguez. Per part del Grup Parlamentari
MÉS per Mallorca, té la paraula la Sra. Ramon, per un temps
de cinc minuts.

LA SRA. RAMON I SALAS:

Moltes gràcies, Sra. Presidenta. Seré breu. Donarem suport
a aquesta compareixença, i més per un acte de transparència
que el Sr. Salas pugui venir a explicar sense cap problema ni un
els seus objectius, etc., d'aquesta programació i del que
desenvolupa a IB3, així que... suport a la petició. 

Moltes gràcies.

LA SRA. PRESIDENTA:

Gràcies, Sra. Ramon. Per part del Grup Parlamentari Mixt,
té la paraula el Sr. Castells, per un temps de cinc minuts.

EL SR. CASTELLS I BARÓ:

Moltes gràcies, Sra. Presidenta. Crec que el Sr. Fernández
ha justificat molt bé la pertinença d'aquesta compareixença. La
Comissió de Control de Radiotelevisió té un format en el qual,
simplement, el director general es pot expressar sobre les coses
que li demanen els grups i, tenint en compte que l'òrgan
responsable de fer el seguiment d’IB3 és aquest parlament, que
s'utilitzi la fórmula de la compareixença..., a més a més, és una
fórmula que dona molt de marge de maniobra al compareixent,
per poder tenir un debat amb més profunditat, per poder
confrontar, i que ell pugui exposar quin és el seu projecte,
perquè no hem d'oblidar que una compareixença comença amb
l'exposició del compareixent, a mi em sembla que no té res de
dolent.

Fins i tot, en cas que tot el que ha dit el Sr. Rodríguez fos
veritat, que ni hi entraré, això no és objecció perquè ell
comparegui. És a dir, ni que sigui plural ni que no sigui plural,
és igual, és a dir, amb independència de tot això, si tots estam
d'acord que és una televisió pública i tots estam d'acord que
l'òrgan que està encarregat de fer el seguiment de com funciona
aquesta entitat, aquest ens públic és aquest parlament, em
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sembla que... vaja, que de tant en tant comparegui el director
general de l'ens nomenat per aquest parlament, és el nostre
home a IB3, el nostre, el de tots, el que hem posat allà,
comparegui per explicar-nos, tenint en compte que, més a més,
no ho ha fet des que està nomenat per explicar-nos..., vaja, és
que a mi em sembla l’abecé del parlamentarisme i l’abecé de la
democràcia. 

No entenc com es pot estar en contra d'aquesta
compareixença. 

Gràcies, Sra. Presidenta.

LA SRA. PRESIDENTA:

Gràcies, Sr. Castells. Per part del Grup Parlamentari
Popular, té la paraula la Sra. Gil, per un temps de cinc minuts.

LA SRA. GIL I MEMBRADO:

Gracias, presidenta. Entre las funciones institucionales y de
representación del director general de Radiotelevisión de las
Islas Baleares figura, conforme a la Ley 15/2010, comparecer
ante la comisión parlamentaria encargada de la actuación del
ente. El Reglamento del Parlamento, en su capítulo 3, referido
a las comisiones, regula las comisiones permanentes entre las
que, conforme al artículo 50, figura la del control parlamentario
sobre la Radiotelevisión de las Islas Baleares. Esta comisión,
por imperativo reglamentario, se tiene que reunir como mínimo
una vez al mes con la asistencia del director general de
Radiotelevisión, y también, por imperativo reglamentario, se
substanciarán allí las preguntas orales y las comparecencias
informativas, Sr. Fernández y Sr. Castells.

Por ese motivo, en el Grupo Popular consideramos que no
procede aceptar la solicitud de comparecencia planteada, sin
perjuicio de que el director general de Radiotelevisión deba
comparecer y comparezca en este parlamento, en la comisión
a estos efectos.

Gracias, presidenta.

LA SRA. PRESIDENTA:

Gràcies, Sra. Gil. Passam ara a la votació de l'escrit RGE
núm. 11467/24. Poden votar.

LA SRA. SECRETÀRIA:

Vots a favor, 6; vots en contra, 7.

LA SRA. PRESIDENTA:

En conseqüència, es rebutja recaptar la presència del
director general de l'Ens Públic de Radiotelevisió de les Illes
Balears, per tal d'informar sobre la nova programació d’IB3 per
a aquesta temporada.

4) Adopció d’acord respecte de l’escrit RGE núm.
12406/24, presentat pels Grups Parlamentaris MÉS per
Mallorca i Mixt, mitjançant el qual se sol·licita la
compareixença urgent de la directora de l’Oficina de la

Infància i l’Adolescència (OBIA), perquè informi de
l’impacte en la protecció i la defensa dels drets del menor
de la modificació d’aquesta llei i les recomanacions que
l’OBIA en defensa de la protecció dels drets del menor ha
de dictaminar.

Finalment, passam a l'adopció de l'acord respecte de l'escrit
RGE núm. 12406/24, presentat pels Grups Parlamentaris MÉS
per Mallorca i Mixt, de sol·licitud de compareixença urgent de
la directora de l'Oficina Balear de la Infància i l'Adolescència,
OBIA, per tal d'informar de l'impacte en la protecció i la
defensa dels drets del menor de la modificació d'aquesta llei i
les recomanacions que l’OBIA en defensa de la protecció dels
drets dels menors ha de dictaminar.

Per a la seva defensa per part del Grup Parlamentari MÉS
per Mallorca, té la paraula la Sra. Ramon, per un temps de cinc
minuts.

LA SRA. RAMON I SALAS:

Moltes gràcies, Sra. Presidenta. Com deia la Sra.
Presidenta, és una sol·licitud de compareixença demanada
conjuntament amb MÉS per Menorca, i tots som coneixedors
que està en tramitació la modificació de la Llei 9/2007, de
regulació de les corregudes de bous, a iniciativa del Grup
Parlamentari VOX.

El passat mes de febrer d'aquest any, davant l'inici de la
tramitació i la voluntat de modificar que es permeti l'entrada a
menors d'edat en els espectacles de maltractament animal, es va
sol·licitar a l’OBIA un informe per a l'anàlisi de la garantia dels
drets d'aquests menors. Aquest informe no ha estat remès a dia
d'avui i la tramitació de la modificació d'aquesta llei ja ha
iniciat la seva tramitació parlamentària. 

Per aquest motiu, sol·licitam la compareixença de la Sra.
Pulido, que és la directora de l'Oficina Balear de la Infància i
l'Adolescència. Aquesta compareixença se sol·licita en virtut de
les funcions que el Decret 16/1997, de 30 de gener, pel qual es
regulen les funcions de l’OBIA, i en aquest decret, l'article 4.1
diu, literalment, que “una de les funcions de l’OBIA és
promoure i facilitar l’aplicació i la difusió dels convenis i
recomanacions internacionals sobre els drets dels menors”.

Per tots és sabut -sabut, però, no escoltat- que el Comitè
dels Drets dels Nins de les Nacions Unides emet amb una
recomanació a l’any 2018 molt clara i molt directa, dirigida al
Govern d'Espanya, que diu instar a Espanya... “Instar a España
a prohibir el acceso y la participación de los menores de 18
años en los espectáculos taurinos a fin de prevenir los efectos
nocivos de la violencia de la tauromaquia sobre la infancia y
la adolescencia”.

Davant la intenció de VOX i del Partit Popular de modificar
una llei en el sentit contrari a la recomanació de l’ONU, se
sol·licita aquesta compareixença de la directora de l’OBIA com
a responsable de la promoció, i de vetllar que s’acompleixin els
drets dels nins.

Des de MÉS per Mallorca i MÉS per Menorca denunciam
que aquestes dèries o aquesta obsessió malentesa d'una identitat
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i d’una llibertat fan que, una vegada més, els vulnerables siguin
els infants i aquests puguin veure violada la seva protecció. 

Per tant, és més que pertinent que aquells organismes que,
dins el Govern són els encarregats de vetllar pels seus drets, es
pronunciïn davant la modificació d'aquesta llei. 

Moltes gràcies.

LA SRA. PRESIDENTA:

Gràcies, Sra. Ramon. Per a la seva defensa, per part del
Grup Parlamentari Mixt, té la paraula el Sr. Castells, per un
temps de cinc minuts. 

EL SR. CASTELLS I BARÓ:

Moltes gràcies, Sra. Presidenta. Aquí el tema és que
tramitam una proposició de llei que es refereix única i
exclusivament a un tema d'infància, un únic article que vol
canviar la política que se segueix en aquesta comunitat
autònoma respecte de la infància. Fet 1.

Fet 2. Tenim un organisme a aquesta comunitat autònoma
que es dedica única i exclusivament a temes d'infància. És clar,
és a dir, si aquest organisme no opina, no dóna la seva opinió
sobre el primer fet, és que no sé per què necessitem una Oficina
Balear de la Infància, potser és que la directora de l'Oficina
Balear de la Infància pensa que les lleis no tenen cap mena
d'importància. D'acord que la iniciativa legislativa és patètica,
és peregrina, però afecta els infants. Per tant, l’Oficina hauria
de poder opinar sobre això.

Llavors, se li ha demanat de diverses maneres. Ahir mateix
li vaig fer una pregunta oral a la consellera en què explicava
que jo li ho vaig demanar per escrit el mes de febrer i ni tan
sols he obtingut resposta. La consellera em va contestar que hi
havia hagut unes preguntes escrites formulades a aquest
parlament. La veritat, jo les he cercades, no he trobat..., vaja,
he trobat 1, 2, 3... 6 preguntes escrites en matèria d'infància,
cap de les quals fa referència a això. Aleshores, no sé si -ja em
perdonaran com es diu ara vulgarment-, la consellera em va
trolejar, perquè jo no he trobat aquestes preguntes escrites
enlloc. 

Per tant, tenim un organisme que pagam entre tots que no
fa la seva funció. A la ponència que debat les esmenes
presentades a aquesta proposició de llei vam demanar que
comparegués la directora de l'Oficina de la Infància perquè ens
il·lustrés sobre aquesta qüestió, donés la seva opinió, ja que és
l'organisme especialitzat que tenim sobre això. 

La majoria formada pel Partit Popular i VOX s'hi van
oposar. Bé, aquí, juntament amb MÉS per Mallorca, ho tornem
demanar, a veure si d'una vegada aquest parlament pot sentir la
directora de l'Oficina d'Atenció a la Infància i a la Adolescència
sobre aquesta qüestió. 

I, sincerament, és clar, arriba un moment en el que realment,
no ho sé, escoltin, paguin vostès amb els seus diners aquesta
oficina, perquè els nostres electors paguen els seus imposts i,
en canvi, no poden sentir la veu d'aquesta senyora perquè

expliqui què opina sobre un tema que és estrictament de la seva
competència. 

Gràcies, Sra. Presidenta. 

LA SRA. PRESIDENTA:

Gràcies, Sr. Castells. Passam al torn de fixació de posicions.
Per part del Grup Socialista té la paraula la Sra. Suárez, per un
temps de cinc minuts. 

LA SRA. SUÁREZ I GENOVARD:

Moltes gràcies, presidenta. Bé, aquest tema ja es va dur a la
Comissió d'Afers Socials on, de fet, ja es va demanar també la
compareixença, i la meva companya, la diputada Fernández, va
ser qui va defensar la posició del Partit Socialista. Òbviament
donarem suport a aquesta petició de compareixença. 

Jo avui, que no soc la Sra. Fernández, em permetran que
faci referència que em va sorprendre molt que el Partit Popular
en aquella compareixença hi votàs que no i que trobàs que no
feia falta que vengués la directora de l’OBIA aquí. 

Crec que, tant el Sr. Castells com la Sra. Ramon, ho han
explicat molt bé, i a les notes que tenia la Sra. Fernández em va
agradar i m’agrada repetir una part del que ella va dir, i és que
ella deia en aquell moment, abans de la votació del PP: si el PP
vota en contra -que així va ser-  d'aquesta compareixença és
demostrarà una altra vegada que la seva participació en el Pacte
per la Infància amb UNICEF és només una façana i una
coartada front als pactes amb l'extrema dreta que minven drets
adquirits i acceptats a la nostra societat illenca, com és el de no
permetre que menors d'edat participin d'espectacles violents,
igual que, per respecte al seu desenvolupament, no se'ls permet
fumar o beure alcohol. 

És a dir, és tan obvi que, és clar, una s'estranya que el Partit
Popular no doni suport a aquesta necessària compareixença
d'aquella persona que és la màxima responsable de vetllar per
les bones polítiques respecte de la infància. 

Per tant, tornam reiterar, com ho vàrem fer en aquella
comissió, el nostre acord ferm per posar un poc de seny a una
modificació que seria absolutament vulnerar els drets més
bàsics dels infants de la nostra comunitat. 

Gràcies, presidenta.

LA SRA. PRESIDENTA:

Gràcies, Sra. Suárez. Per part del Grup Parlamentari VOX
té la paraula el Sr. Rodríguez, per un temps de cinc minuts. 

EL SR. RODRÍGUEZ I FARRÉ:

Gracias, presidenta. A ver, no vamos a entrar en las
tonterías que dice o hace, día sí y día también, la ONU y sus
organismos asociados, porque estaríamos aquí hasta mañana.
Tampoco vamos a entrar en el fondo de la cuestión sobre si las
corridas de toros son o no son violencia, si se ejerce violencia
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contra el animal, si es un espectáculo, es un arte... podríamos
estar aquí, ya digo, debatiendo hasta mañana. 

Tampoco vamos a entrar en el debate de cuál es el concepto
que tienen ustedes de protección de la infancia y la
adolescencia, porque, aunque comparto perfectamente que los
menores no deben fumar y no deben beber, deberían ustedes
compartir que los menores no pueden abortar sin
consentimiento o amputarse los pechos sin conocimiento. Es
decir, esta protección que tienen ustedes de la infancia a según
qué niveles, a mí no deja de asombrarme. 

También me causa extrañeza que, en su momento, nosotros
pedimos la comparecencia de la persona entonces responsable
de esta oficina, cuando lo de las menores tuteladas y
prostituidas, y nos dijeron que esta oficina no tenía nada que
ver con este tema de menores, que esto era competencia del
consell y que la persona que en ese momento se ocupaba, pues,
que no tenía por qué comparecer a este parlamento. Porque,
claro, por mucho que el título fuera infancia y adolescencia,
pues no tenía nada que ver con los problemas que sufrían estas
menores violadas y prostituidas en el IMAS.

En definitiva, yo no sé en qué mundo viven ustedes, yo creo
que algunos de ustedes tienen hijos, o sea, es que hablamos de
esa campana de cristal que le queremos ver, no vaya a ser que
vean morir a un toro y se traumaticen para toda la vida. Los
niños pueden entrar tranquilamente en el fútbol, y les puedo
asegurar que cualquiera que vaya a partidos de fútbol, y no me
refiero solo a los de las primeras divisiones, sino a los de las
divisiones inferiores, ven bastante más violencia que en una
corrida de toros. Lo mismo con los videojuegos, ¿es que no ven
a lo que juegan los chavales hoy en día en casa, al Call of Duty
y todo lo demás? Lo mismo con las películas. 

Pero no, aquí el problema son los toros y ¿por qué el
problema son los toros? Yo se lo diré: ustedes tienen un
problema con los toros única y exclusivamente porque es la
fiesta nacional, y cualquier cosa que huela a nacional a ustedes
les pone los pelos como escarpias. Y como les pone los pelos
como escarpias, pues, vamos a ver qué ruido hacemos
alrededor de esto. Y, evidentemente, como ustedes, a pesar de
que en su momento en el Parlamento español, en el Congreso
de los Diputados, se protegió la fiesta de manera contundente
y ustedes votaron a favor de esa protección, nos encontramos
con que si no se crea afición, que es lo que ustedes buscan, la
fiesta morirá. 

Si a un niño no se le crea la afición al fútbol, al tenis, al
baloncesto o a los toros desde  pequeño, evidentemente, es muy
difícil que a los 18, a los 20, a los 34 años de repente les surja
este interés. Ustedes lo que buscan es la extinción de la fiesta
nacional, del arte de la tauromaquia, porque no les gusta. Me
parece muy bien, pero lo que no tienen que andar es que si la
ONU, que si los niños, que pobrecitos... porque, ya digo, no les
preocupan tanto los niños cuando se trata de abortar, de
amputarse los órganos genitales o todas estas cosas. Me
extrañan sus preocupaciones de ida y vuelta. 

Gracias. 

LA SRA. PRESIDENTA:

Gràcies, Sr. Rodríguez. Per part del Grup Parlamentari
Popular té la paraula la Sra. Gil, per un temps de cinc minuts. 

LA SRA. GIL I MEMBRADO:

Gracias, presidenta. Recientemente se debatió en la
Comisión de Asuntos Sociales idéntica solicitud de
comparecencia, por lo que hoy doy por reproducidos los
argumentos y la postura ya expresada por el portavoz del
Grupo Popular. 

También nos ha recordado el Sr. Rodríguez sobre el
resultado de la solicitud de la comparecencia de la OBIA
pedida por las menores abusadas, no se aceptó por quien ahora
lo pide, quizás en aquel momento no afectaba a la dignidad de
las menores. 

Añadiremos que la solicitud de esta comparecencia por
partida doble en dos comisiones parece querer dilatar la
tramitación de una proposición de ley que ya ha pasado por
ponencia y debe seguir su curso en comisión.

No nos pronunciaremos ahora sobre el fondo, porque no es
el momento, pero sí que acudiré al Diario de Sesiones del
Congreso, ya que se acudió a los de este parlamento en el
debate en la Comisión de Asuntos Sociales. En la Comisión de
Justicia del Congreso, el pasado 23 de enero, se debatió la
iniciativa presentada por el Grupo Popular, de comparecencia
en la Comisión de Justicia de personas e instituciones a fin de
asesorar y escuchar sus aportaciones en relación con la
tramitación de la proposición de ley orgánica de amnistía para
la normalización institucional, política y social en Cataluña.
Les citaré su postura: “Creemos que solamente es un intento de
retrasar la tramitación de esta ley, en la que ya estamos
inmersos, ya que se ha aprobado el informe de ponencia.
Entendemos que la ley tiene que seguir su curso en la comisión
y después en el Pleno. Además, la Constitución permite que las
leyes emanen justamente de aquí, del Parlamento, del Congreso
y de sus representantes públicos”.

Esta es su postura, contraria a cualquier comparecencia
previa de expertos a la tramitación de una de las leyes de
nuestra democracia más discutidas, con más problemas, con
más opacidad y hecha por los beneficiados que son prófugos o
condenados por la justicia.

La postura del Grupo Popular con relación a la
comparecencia solicitada es, en primer lugar, dejar legislar a
quien corresponde. Y no, Sr. Castells, una iniciativa legislativa
de un grupo en este parlamento democráticamente elegido
puede ser muchas cosas, pero patética no, no. Este calificativo
hacia una iniciativa legislativa en un parlamento no puede ser
más despectivo y más antidemocrático, y, en segundo lugar, no
dilatar los procedimientos innecesariamente.

Así, con relación al asunto propuesto, votaremos en contra
y debatiremos sobre el fondo en el momento oportuno.

Gracias, presidenta. 
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LA SRA. PRESIDENTA:

Gràcies, Sra. Gil. Passam a la votació de l'escrit RGE núm.
12406/24. Poden votar.

LA SRA. SECRETÀRIA:

Vots a favor, 6; vots en contra, 7.

LA SRA. PRESIDENTA:

En, conseqüència, es rebutja recaptar la presència de la
directora de l'Oficina Balear de la Infància i l'Adolescència, per
tal d'informar de l’impacte en la protecció i la defensa dels
drets del menor, de la modificació d'aquesta llei i les
recomanacions que l'OBIA en defensa de la protecció dels drets
del menor ha de dictaminar.

No havent-hi més assumptes a tractar, s'aixeca la sessió.

Molt bon dia a tothom.
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